Epité6mérnoki Matematika A1l vizsga megoldasai, 2016. Janius 21.

1.

&

(a) (4 pont) Adott egy z komplex szam trigonometrikus alakban. Legyen n egy pozitiv egész szam.

P

ilyen komplex szam trigonometrikus alakjat.
Megoldas: Lasd szkennelt jegyzet 7 és 3/4-edik oldal.

(b) (6 pont) Irja fel az Osszes olyan komplex szadmot algebrai és trigonometrikus alakban, amely
kielégiti /8i definicojat. Szemléltesse rajzzal ezen szamok elhelyezkedését a komplex szamsikon.
Megoldas: (Lasd szkennelt jegyzet 7 és 1/2-edik oldal) Itt:

21 =2 (cos(%) + isin(%)) =V3+i

2z =2 (oos(56ﬂ) +z'sin(5”)) =—V3+i

n2)(4n_1/275n_1/3) o

. (5+5 pont) (a) lim,—ee (VN2 —=3n+1—vn2+6n—1) =7 (b) lim,_u (ln(n)+2n3/5+3n5/3

Megoldas:

(a) (Lasd szkennelt jegyzet 32-33. oldal) lim, o0 (VNn? —3n+1—vn?+6n—1) = —9/2

(ln(n)+n2)(4n*1/2—5n’1/3) _ _5/3

(b) (Lasd szkennelt jegyzet 32. oldal) lim,, 572375130573

(10 pont) Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, ami parhuzamos az y — 2z + 5 = 0 egyenessel és
érinti az f(x) = 2In(3z + 6) fiiggvény gorbéjét!
Megoldas: (Lasd szkennelt jegyzet 67-68. oldal) Itt: xop = —1 az érintési pont z-kordinataja, és igy az
éring egyenes egyenlete: y — 21n(3) = 2(z + 1).

(a) (4 pont) Irja le 1épésrél lépésre az 6ran tanult modszert a folytonos f : [a, b] — R fiiggvény globalis
szélsGértékeinek meghatarozasaral

Megoldas:Lasd szkennelt jegyzet 80. oldal

4x
1+4x2

(b) (6 pont) Mutassa meg lépérdl lépésre, hogy hogyan talalja meg ez a modszer az f(x) =
fiiggvény globalis szélsértékeit a [—3/2,1/4] intervallumon!
Megoldas: (Lasd szkennelt jegyzet 82. oldal)
Itt: globalis minimum: f(—1/2) = —1, globalis maximum: f(1/4) = 4/5.

(10 pont) Irja fel az f(z) = cos?(x) fiiggvény xo = 7 alappont koriili negyedrendd Ty (z) Taylor-
polinomjat! Segitség: Erdemes egy trigonometrikus azonossaggal kezdeni a megoldast!

Megoldas: Ty(z) =1 — (z —7)* + $(z —m)*

(a) (3 pont) [ m da =7 Segitség: Alakitsa teljes négyzetté a nevezst.
Megoldas: (Lasd szkennelt jegyzet 123. oldal) | m dz = arctan(z — 2) + C
(b) (3 pont) [ #_g% dx =? Segitség: Igaz-e, hogy a szamlalo a nevezé derivaltja?

Megoldas: (Lasd szkennelt jegyzet 123. oldal) [ 12%:5-4-5 dx = %ln(a:2 —4zx+5)+C



(c) (2 pont) [ 1243’4;15 dx =? Segitség: Hasznélja az (a) és (b) részfeladatok megoldésait.

Megoldas: (Lasd szkennelt jegyzet 123. oldal) [ 124—364;15 dr = 2In(2?—4z+5)+3 arctan(z—2)+C

(d) (2 pont) [ m da =7 Segitség: A szamlalo és a nevezd foka megegyezik.
Megoldas: (Lasd szken. jegyz. 136. old.) [ m dr = x+21In(2? —42+5) + 3 arctan(x —2) +C

1
= dx =7
/ex/g—i—el' dz =7

Segitség: Eloszor alkalmazza az u = e®/? helyettesitést majd parcialis tortekre bontast ...

Megoldas: (Lasd szken. jegyz. 137. old.) [ de = 2%/ —z 4 2In(e*/? +1) + C

7. (10 pont)

z/2+ez

8. (10 pont) A kardioid az a sikidom, amit polarkoordinatarendszerben az r(p) = 1 + cos(p) képlettel
megadott gorbe keriil meg, ahol 0 < ¢ < 27. Rajzoljon abrat a kardioidrél a tengelymetszetek pontos
megjelolésével és szamitsa ki a kardioid x < 0,y >0 siknegyedbe es6 részének teriiletét!

Megoldas: (Lasd szkennelt jegyzet 155. oldal) T = 7T/Q(l + cos(p))?dy = 3T — 1~ 0.178

9. (a) (5 pont) Szamitsa ki [~ 2~ dz értékét tetszoleges a > 0 esetén!
(b) (5 pont) Szamitsa ki fol x~ % dx értékét tetszéleges a > 0 esetén!

Segitség: Kezelje kiilon az o = 1 esetet! Azt is mutassa meg, hogy « mely értékei esetén divergensek
az (a) és (b) részfeladatok improprius integraljai!

Megoldas: Lasd szkennelt jegyzet 165., 166., 167. oldal.

(a) Hal < a, akkor [~ 27 %dz = 1+
Ha 0 < a < 1, akkor floo ™ %dr = o0
(b) Ha 0 < a <1, akkor [ o~ dz = 11

«
Ha 1 < ¢, akkor fol ™%z = oo



